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Σ το πλαίσιο των δράσεων για τα 80 χρόνια από την ίδρυση 
της Εται ρείας Μακεδονικών Σπουδών (1939-2019) το Δ.Σ. της 
Εταιρείας αποφάσισε τη διοργάνωση Έκθεσης Χαρτών, πε-

ριηγητικών Βιβλίων και Εκδόσεων στον χώρο της Βιβλιοθήκης. Η 
Έκθεση απευθύνεται προς το ευρύ κοινό της Μακεδονίας και ει-
δικότερα προς τη σπουδάζουσα νεολαία, προκειμένου η νέα γε-
νιά να  προσεγγίσει την ιστορία της Μακεδονίας από την αρχαία 
εποχή έως τις μέρες μας. 

Η  Έκθεση φέρει τον τίτλο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ: Από τους προϊστο-
ρικούς χρόνους μέχρι τον Μεσοπόλεμο. Χαρτογραφικές αποτυ-
πώσεις από το 1581 μέχρι το 1938» και περιλαμβάνει  32 σπάνιους 
ιστορικούς, στατιστικούς, γεωφυσικούς, πολιτικούς και ναυτικούς 
χάρτες, ανήκοντες στις συλλογές της Βιβλιοθήκης της Εταιρείας 
Μακεδονικών Σπουδών και του μέλους της Ε.Μ.Σ. κ. Σάββα Δεμερ-
τζή. Οι χάρτες αποτυπώνουν όλες τις ιστορικές περιόδους της Μα-
κεδονίας και παρέχουν τη δυνατότητα στο κοινό να παρακολου-
θήσει τις χαρτο γρα φικές διαφοροποιήσεις των ορίων της Μακε-
δονίας στο πέρασμα 30 πε ρίπου αιώνων, από τη  μετακί νηση των 
Δωρικών φύλων προς τον Ελλαδικό χώρο (1000 π.Χ.) μέχρι και την 
Απελευθέρωσή της κατά τους Βαλκανικούς Πολέμους. 

Την  Έκθεση επισκέφθηκαν άνω των 2.500 ατόμων, - συλλογικοί 
Φορείς, φοιτητές των Ανωτάτων Πνευματικών Ιδρυμάτων, μεταπτυ-
χιακοί, Στρα τιω τικές σχολές και κυρίως μαθητές της Ά/θμιας και Β /́
θμιας Εκπαίδευσης – σημειώνοντας μεγάλη επιτυχία. Τις ξεναγή-
σεις πραγματο ποίησαν η Έφορος της Βιβλιο θήκης Δρ. κα Αδελα-
ΐδα Ισμυρ λιάδου και ο Προϊστάμενος της Βιβλιο θήκης κ. Κωνστα-
ντίνος Κουρούδης με τη συμβολή της Βιβλιοθη κονόμου κας Μα-
ρίας Τρανίδου.

Το ξέσπασμα της πανδημίας δυστυχώς ανέστειλε οριστικά τη 
προσέλευση του κοινού. Γι’ αυτό και η Ε.Μ.Σ., υλοποιώντας τους 
καταστατικούς της σκοπούς μέσω της επιστημονικής προάσπι-
σης της Ελληνικότητας της Μακεδονίας, με τη συμβολή της ψηφι-
ακής τεχνο λογίας παρέχει τη δυνατότητα στο κοινό να περιη γείται 
την Έκθεση μέσω του συνδέσμου:
https://www.360-tube.com/a5/
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O σύνδεσμος της Έκθεσης: https://www.360-tube.com/a5/

E-mail της Ε.Μ.Σ.:  ems@ems.gr, web site: www.ems.gr
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